

我的名字

襄城县城关镇南大街回民中心小学
三(6)班 高梓琦

我叫高梓琦,爸爸妈妈在我没出生时就开始给我起名字。他们查字典找了很多寓意好的字,最后确定用现在这个名字。

“梓”有生命力顽强的含义,“琦”是指美玉,有美好的意思。我的名字里包含着爸爸妈妈对我满满的爱。

生活中,爸爸妈妈对我要求严格。“玉不琢,不成器”,为了让我更优秀,妈妈给我报了舞蹈班、钢琴班、书法班。

我的名字里包含着家人对我的关心和爱,我要努力学习,长大以后好好报答他们。

(辅导老师 苏笑鹤)

谁言寸草心

襄城县城关镇南大街回民中心小学
五(6)班 张泽一

“谁言寸草心,报得三春晖。”爸爸妈妈总是为我们无私付出,我们也要做些力所能及的事情回报他们。

星期天,爸爸妈妈上班去了,我写完作业迫不及待地开始做家务。

我先找来一块抹布擦桌子,可是擦了半天也没有擦掉油渍。忽然,我想到了厨房里的洗洁精。于是,我飞快地跑进厨房,在抹布上滴上几滴洗洁精又开始擦起桌子来。不一会儿,几张桌子就被我擦得干干净净的。

中午,爸爸妈妈快下班了,做什么饭呢?就做妈妈最喜欢吃的西红柿炒鸡蛋盖浇饭吧。我说干就干:蒸米、打鸡蛋、切西红柿、开火、烧油……随着“噼噼啪啪”像交响乐一般的声音过后,一盘西红柿炒鸡蛋就做好了。你看,那金黄的鸡蛋,鲜艳的西红柿,翠绿的葱花,真是色、香、味俱全!

门铃响了,爸爸妈妈回来了。我赶紧给爸爸妈妈开门。望着干净的桌子、香喷喷的饭菜,妈妈紧紧地抱着我说:“谢谢你!孩子!”“不用谢,妈妈,您为我做那么多饭,我只为您做一顿,我应该谢谢您才对。”

“乌鸦反哺,羔羊跪乳。”爸爸妈妈,我已长大,请让我帮你们承担生活中的一些重担吧!

(辅导老师 张晓歌)

这就是我

襄城县文昌小学 三(4)班 冯经天

大家好,我叫冯经天,今年九岁了,是文昌小学的一名学生。我有一头乌黑的头发,眼睛炯炯有神,胖乎乎的脸上有两个小酒窝,一个小小的鼻子配上一个能说会道的嘴巴,还真帅气!

我的爱好是踢足球。学校每周三下午第二节是足球社团课,我和小伙伴们都非常期待这节课。到了这一天,只要听到铃声,我们就会像箭一样冲进足球场。我的爱好既丰富了生活,又锻炼了身体,真是一举两得。

老师教导我们“予人玫瑰,手有余香”,所以我也是一个特别喜欢帮助别人的人。同学们不论是在生活中还是学习中遇到困难,我都会尽我所能去帮助他们。

这就是我,你想和我做朋友吗?
(辅导老师 付延鸽)

我的“兄弟”

襄城县文昌小学 三(1)班 赵启文

去年过生日时,阿姨送给我一条小狗,我给它起了个名字——赵白箭。“赵”是我的姓,因为它是我们家的一份子,当然得跟我姓。我给它起名叫“白箭”是因为它穿一身洁白如雪的衣服,而且跑得飞快,像一只利箭。

赵白箭非常帅气,眼睛大大的,圆圆的,特别有神,像两盏探照灯;鼻子黑黑的,像一颗黑珍珠。它的耳朵最是特别,软软地耷拉下来,像一个耳罩。最可爱的是它的尾巴,犹如一把闪着银光的利剑,直指天空。在我心里它不是一条小狗,而是缩小版的赵子龙。

赵白箭玩球的时候很可爱,无论

把球抛到哪里,它都会飞快地捡回来。如果你把球放在地上,它会不停地用前爪扒来扒去,仿佛是在滚雪球。它的玩具可多了,沙发是它的城堡,窗台是它的天桥,围巾是它的纱衣……天天把家里弄得乱七八糟的。

要想让它安静一会儿,恐怕只能等它睡觉了。睡觉前,它总是会把两只前爪直直地放在胸前,脑袋藏在两爪之间,好像在说:“谁都别打扰我,我要睡觉了。”一会儿功夫,你就会听到呼噜声。

这就是赵白箭,它是我的朋友,更是我的“兄弟”。(辅导老师 刘丽丽)

游嵩山

襄城县城关镇文化市场中心小学 四(2)班 史润皓

嵩山位于登封,这里景色优美,是个游玩的好地方。放假时,爸爸妈妈带我去游玩。

妈妈说来嵩山旅游,不看看赫赫有名的少林寺,等于白来。所以我们决定去少林寺参观一番。刚走进寺院,我便被眼前粗壮、茂盛的大树吸引了。这些树都有几百年、几千年的树龄,就像年长的老爷爷一样,向游人诉说着嵩山少林寺悠久的历史。

看完了那历史悠久的少林寺,我们就要登嵩山了。开始爬山时,我还信心十足,可是刚走了一半路程我就气喘吁吁,满头大汗,没了力气。抬头看看高耸的山峰,我有点退缩了。爸爸看

出我的心思,便笑着说:“怎么样?吃不消了吧?”我无奈地点点头。我们全家人一合计,决定坐索道上山,体验一下索道的惊险与刺激。登上山顶往下看,让我想起了杜甫的一首诗——“会当凌绝顶,一览众山小”。

山下的景色也非常美,杏花如云,桃花似火。山上还有四口井,这四口井还有一个故事呢!相传在很久很久以前,四个和尚来这里打井,但是四个人的心态不同,打出来的水也不同。水的味道是酸、甜、苦、辣四个口味。

嵩山上还有很多说也说不完的美景,快去看看吧!

(辅导老师 徐书青)

成功的启示

襄城县实验小学 六(1)班 王一琳

每个人都渴望成功,但成功的路并不是一帆风顺的。

我9岁那年,妈妈给我报了一个游泳班。星期六下午,我来到游泳馆。教练先教我们动作要领,然后让我们带上游泳圈下水。我一下水身体就失去了平衡,像断了线的风筝一样无依无靠,心中充满了恐惧。我死死地抓住栏杆,生怕被水淹没。教练看见了,游过来用手托住我,带着我向前游。游了一段之后,教练把手松开了,我赶紧抓住他的手,吓得泪水都流出来了。教练只好把我送上岸,让我平复心情。上岸后我仍瑟瑟发抖,嘴里不停地重复着一句话:“我不想学了……”妈妈赶紧把我带到一边的长椅上抱着我说:“不要怕,我们休息一会儿再试一试。”谁知道我哭着哭着竟睡着了。

回家后妈妈并没有批评我,只是

语重心长地对我说:“孩子,做什么事情都不是一帆风顺的,都要经历挫折、困难,你要勇敢地战胜自己,大胆尝试才能成功。”听了妈妈的话,我若有所思地点了点头。

第二天,我又来到游泳馆,在教练的鼓励下,我带着游泳圈下了水。让我惊喜的是我并没有沉下去。我的两条腿像青蛙一样蹬,两只手往两边拨水,向妈妈的方向游去,妈妈给我竖起了大拇指。我又在水中快乐地游了好几圈才停下来。

以后的几天里,我都在教练的指导下大胆练习,终于在一周后我可以去掉游泳圈自由地游来游去了。

这次经历不仅让我学到了本领,还让我懂得了只有大胆尝试,勇敢坚持,才会成功。

(辅导老师 赵书玲)

我学会了包饺子

襄城县城关镇中心路中心小学 四(3)班 高琳玘

今天中午,我突然很想吃饺子,便央求爸爸妈妈给我包饺子,他们答应了,但是要求我也学包饺子。

过了一会儿,爸爸妈妈把包饺子的材料准备齐了。妈妈擀饺子皮,我和爸爸包。

我拿了一张饺子皮就开始包。可能是我太激动了,用力过猛,一不小心把饺子皮挤破了,馅儿露了出来。但是我没有灰心,心里暗给自己鼓劲儿:失败乃成功之母,一定要学会包饺子。

我又拿了一张饺子皮,这次,我吸取了上次的教训,没有急着包,而是先

观察爸爸是如何包饺子的。只见爸爸左手拿饺子皮,右手舀了半勺馅放在皮中间,左手五个手指向里一收,再用右手食指和拇指用力一捏,一个白白胖胖的饺子就包成了。我按照爸爸的样子去做,果然包成了一个,可和爸爸包的饺子一比又小又扁。这时,妈妈对我说:“多练习几遍,妈妈相信你一定会包好的。”我又重新开始包饺子……功夫不负有心人,我终于包成了一个白白胖胖的饺子。我高兴得一蹦三尺高:“我终于学会包饺子了!”

(辅导老师 白晓娜)



襄城专版

许昌报业传媒集团 联合
襄城县教体局 主办

许昌非遗

省级非物质文化遗产项目 长葛绒制作技艺

长葛绒的制作技艺源于清代手工制作的传统技艺,发展到20世纪80年代,已有300多年历史,因产自长葛而得名。

据记载,清康熙年间,长葛老城人崔俊明用羊毛纺纱织布,后用棕刷起毛,制成酷似羔羊毛皮的长葛绒。

长葛绒又称人造珍珠毛、织绒、刷绒等,是我国一朵古老的纺织工业之花,历经沧桑,是诸多毛织品中的一朵奇葩。1915年,长葛绒参加了在美国旧金山举办的首届巴拿马太平洋万国博览会,一举荣获银奖,从此进入国际市场。

新中国成立后,党和政府非常重视长葛绒的生产和恢复。1958年,长葛正式成立地方国营长葛县毛纺厂,专门生产长葛绒。后来,该厂历经多次扩建,职工达2800人,生产的产品分为绒、呢、毯三大类40多个品种,有近百个花色,远销美国、加拿大、法国等20多个国家和地区。不久后,长葛绒代表河南省参加全国轻纺企业产品打擂赛,荣获一等奖。时任国务院副总理的荣毅仁称,长葛绒是当时我国唯一出口创汇的毛纺产品。

随着羽绒服等替代品大量出现,长葛绒逐渐退出市场。

(本栏目材料由许昌市非物质文化遗产保护中心提供)

如梦令·幽境

襄城县库庄初级中学 八(6)班 张钰琪

迤迤绿山深处,
芒丝暗竹人促。
欢喜忽迷途,
误入林中樱树。
归途? 归途?
倏撞一汪剔透。

(辅导老师 张伟蔚)